

&gt; 藤县空难

# “3·21”东航MU5735航空器飞行事故现场举行遇难者哀悼活动

新华社南宁3月27日电 3月27日下午，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难者集体哀悼活动在事发地搜救现场举行，对遇难者表示哀悼。国务委员王勇参加哀悼活动。

27日14时许，哀悼活动开始，全场鸣笛，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部全体人员、事故现场搜救人

员等面向遇难飞机方向肃穆而立，默哀三分钟，以此寄托对遇难者的哀思。

地方政府和工作组协助遇难者家属，在搜救现场、殡仪馆等地以

多种形式分散开展哀悼活动。

目前，指挥部仍在全力组织开



新华社发

## 鸣笛声在山谷中回荡

“嘀——嘀——嘀——”一阵鸣笛声响彻山谷，正在“3·21”东航航班飞行事故现场核心区作业的武警消防人员，正在前方指挥部忙碌的搜救人员，正在村里运送物资的村民们……此刻全部放下手中的工作，伫立向132名遇难者默哀。

3月27日14时许，广西藤县莫埌村山谷里天阴沉，山雨欲下。这一天，是“3·21”东航航班飞行事故发生后的第7天，事故遇难者哀悼活动在事故发生地搜救现场举行。

挖掘机、铲车等救援车辆的鸣笛声，

27日9时20分许，“3·21”东航航班飞行事故客机第二部黑匣子被找到了。此前23日发现了第一部黑匣子。至此，失事飞机两部黑匣子均已找到。

**地点为距撞击点约40米、地表约1.5米土层下**

在27日的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第八场新闻发布会上，民航局航空安全办公室主任朱涛表示，27日9时20分左右，消防救援人员在技术组指定的重点区域深度搜寻，人工挖掘出一橙色圆柱状物体。经民航专家确认为第二部黑匣子。

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍了发现过程：一个搜寻小组在核心区撞击点正东偏南5度、距离撞击点40米的位置进行人工精细挖掘作业。当消防救援人员挖掘至地表往下约1.5米深处时，在翻开一块树根后发现一个被泥土包裹的圆柱形金属罐体。随后迅速交由民航专家辨认，确认为失事飞机的第二部黑匣子。

“我们挖到一个沾满泥土的罐体，擦掉泥土，露出了橘黄的颜色和英文字样，当时真的很激动！”广西消防救援总队南宁支队副队长陈小辉说。

此前23日16时30分左右，在事故现场主要撞击点东南方向约20米处的表层泥土中，发现了失事飞机上的第一部黑匣子。

### 属于专家标注的重点区域

27日，搜救现场天气转阴，小幅度降温。记者在现场看到，工作人员穿着防护服、佩戴口罩在进行后续的搜寻取证工作，几台大型挖掘机正在作业。



新华社发

## 还原东航坠机第二部黑匣子发现过程

好。目前，该记录器已送往北京专业实验室进行译码工作。

据介绍，飞行数据记录器一般安装在客舱尾部，记录时长25小时左右，记录参数约1000个，记录着飞机的高度、速度、航向、俯仰角、滚转角、垂直速度等状态参数，驾驶员操纵飞机的驾驶杆、驾驶盘、脚蹬位置和通话按钮等参数，以及自动驾驶仪、自动油门等机载系统状态参数。在发动机启动时开始记录，发动机停车后终止记录。

此前发现的第一部黑匣子为驾驶舱语音记录器，一般安装在货舱尾部，可以记录四个通道声音，记录时长两到三小时，可以记录四个通道声音，分别为机长通道、副驾驶通道、备用通道、环境通道声音。

失事飞机的两个记录器都具有可以抵抗高过载冲击撞击、耐高温、耐海水浸泡等特性，不易损毁。

“由于本次事故情形比较罕见，空管雷达显示飞机是在巡航阶段突然下降高度，且下降率很大，黑匣子对我们梳理事故链条、还原和分析事故原因非常必要。”民航局事故调查中心主任毛延峰说。

据悉，调查人员后期需要把两部记录器的数据，以及现场勘查的证据、空管雷达数据、机组和空管单位的陆空通话、飞机与地面的数据链传输信息、证人访谈等信息结合起来，进行综合分析研判，才能更加客观准确地分析事故的原因。

新华社记者

新华社广西梧州3月27日电

39

## 乌俄同意新开辟两条人道主义通道

匈牙利反对向乌克兰派遣国际维和部队

新华社北京3月27日电 综合新华社驻外记者报道：乌克兰副总理韦列修克27日表示，乌俄双方已在乌东部地区新开辟两条人道主义通道达成一致。匈牙利总理欧尔班当天表示，反对波兰提出的向乌克兰派遣国际维和部队的提议。

——乌克兰副总理韦列修克27日在一段视频中证实，乌克兰与俄罗斯已同意在顿涅茨克地区的马里乌波尔到扎波罗热州的扎波罗热市、卢甘斯克地区的鲁比日内到顿涅茨克地区的巴赫穆特分别新开辟一条人道主义通道。

——匈牙利总理欧尔班27日对波兰提出的向乌克兰派遣国际维和部队的提议表示反对。欧尔班说，只有在停火后才能派遣维和部队，如今将维和部队派往乌克兰则会卷入战事。他还表示拒绝让致命武器经匈牙利运往乌克兰，同时强烈反对将对俄罗斯的制裁扩大至能源领域。

——俄国防部发言人科纳申科夫27日表示，26日俄军使用远程空基高精度武器摧毁乌克兰利沃夫市的一处大型燃料基地，并使用远程海基高精度武器摧毁了位于基辅市西南方向30公里一处用于存放S-300和“山毛榉”

防空导弹的仓库。他说，俄方自开展特别军事行动以来，已摧毁乌方289架无人机、1656辆坦克和其他装甲车辆、169台多管火箭炮、684门野战火炮和迫击炮、1503辆特种军用车辆。

——乌克兰国家通讯社27日报道说，乌军当日收复了距离哈尔科夫几公里处的维尔基卡夫卡。

——保加利亚总统新闻办公室26日说，总统拉德夫当天在接受媒体采访时，就保加利亚和匈牙利不计划向乌克兰提供武器的问题表示，为了保护本国人民安全，他不允许本国卷入战争。

## 天舟二号货运飞船撤离空间站核心舱组合体

新华社北京3月27日电（记者李国利 黄一宸）记者从中国载人航天工程办公室了解到，天舟二号货运飞船完成空间站组合体阶段全部既定任务，于北京时间3月27日15时59分撤离空间站核心舱组合体。

天舟二号在轨运行期间，进行了



3月27日在北京航天飞行控制中心拍摄的天舟二号货运飞船撤离空间站核心舱组合体图像。  
新华社记者 郭中正 摄



3月27日，神舟十三号飞行乘组航天员实时监控天舟二号撤离情况。  
新华社记者 郭中正 摄

## 上海28日起以黄浦江为界分区分批开展新一轮核酸筛查

新华社上海3月27日电（记者袁全）27日晚，上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息：为遏制疫情扩散蔓延势头，保障人民群众生命安全和身体健康，尽快实现社会面动态清零，综合前几轮核酸检测筛查情况并经专家评估研判，上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定，在全市范围内开展新一轮切块式、网格化核酸筛查。

3月28日5时起，上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。第一批，浦东、南汇及毗邻区域（包括浦东新区全区，奉贤区全区，金山区全区，崇明区全区，闵行区浦锦街道、浦江镇，松江区新浜镇、石湖荡镇、泖港镇、叶榭镇）先行实施封控，开展核酸筛查，4月1日5时解封。同时，浦西地区重点区域继续实施封控管理。第二批，4月1日3时起，按照压茬推进的原则，对浦西地区实施封控，开展核酸筛查，4月5日3时解封。

封控区域内，住宅小区实施封闭式管理，所有人员足不出户，人员和车辆只进不出。保障基本生活必需的外卖、快递等实行无接触配送，

不得进入住宅小区；各级党政机关、事业单位的工作人员，除承担防疫任务、保障基本运转的外，均实行居家办公或就地转为社区志愿者，向居住地所在社区居村委报到，全面参与社区防疫服务工作。因工作需要的医务人员、防疫人员、公安干警、外卖快递人员等凭工作证或单位证明正常出行；所有企业实施封闭生产或居家办公，保障市民生活和城市基本运行的水、电、燃油、燃气、通讯、交通、环卫、粮油肉菜供应等公共服务类企业除外；暂停公交、地铁、轮渡、出租车、网约车运行。疫情防控、紧急就医、生活保障、城市运行、应急处置等相关车辆，经各区政府或各行业主管部门认定核实时通行，其余车辆非必要不上路。

上海市、区各有关部门和保供企业要确保生活必需品供应充足、价格稳定，封控期间应需要提供平价主副食品供应，要畅通绿色通道，保障市民群众特别是孕产妇、血透、放化疗等特殊患者的应急就医需求。各区、各街镇和各社区要落实专门的服务保障队伍，及时响应市民群众诉求。

## 深圳全市恢复正常生产生活秩序 餐饮堂食有限开放

新华社深圳3月27日电（记者赵瑞希）深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部27日发布通告，全市恢复正常生产生活秩序。各类餐饮机构堂食按75%限流有序开放，在入口处安排专人负责测温、查验健康码和行程码，严格落实扫场所码入场，并提醒正确佩戴口罩。严控大型活动、论坛等群体性活动，减少人员聚集。市民少出门、不串门、不扎堆、不聚集，非必要不离深。

清明节期间，全市所有公墓、骨灰堂、深埋绿化地等殡葬服务场所，继续暂停现场祭扫活动，暂停举办集体公祭、骨灰海葬、骨灰树葬等人群聚集活动，提倡居家祭奠、网上祭扫。

深圳市福田区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告，福田区部分区域（滨河路以南、侨城东路以东、红岭南路以西），恢复区域内生产生活秩序。封控区、管控区、防范区继续严格执行疫情防控相关措施。社区小区、城中村保持围合管理，进出须凭48小时核酸检测阴性证明。进出各类公共场所、乘坐公共交通工具等须凭48小时核酸检测阴性证明。

通告要求继续做好重点场所防控和聚集性活动管控。非生活必需的密闭场所、学生儿童托管机构、线下

教育培训机构等继续暂停开放。各类餐饮机构堂食按75%限流有序开放，在入口处安排专人负责测温、查验健康码和行程码，严格落实扫场所码入场，并提醒正确佩戴口罩。严控大型活动、论坛等群体性活动，减少人员聚集。市民少出门、不串门、不扎堆、不聚集，非必要不离深。

清明节期间，全市所有公墓、骨灰堂、深埋绿化地等殡葬服务场所，继续暂停现场祭扫活动，暂停举办集体公祭、骨灰海葬、骨灰树葬等人群聚集活动，提倡居家祭奠、网上祭扫。

深圳市福田区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告，福田区部分区域（滨河路以南、侨城东路以东、红岭南路以西）恢复区域内生产生活秩序，区域内党政机关、企事业单位、生产经营单位等恢复正常工作秩序和生产经营，公交、地铁全面恢复运行。